

# 140多万货款 被业务员拿去“喂”了老虎机

## “难得的人才”就这么毁了,老板气愤之余也很心疼

名牌大学毕业、年薪十万、颇受领导器重,就是这样一个小伙在这顺风顺水的生活中却迷失了自己,跟着朋友去玩了一次老虎机后一发不可收。他不但输光了自己的钱,还输光客户打来的140多万元货款,输光了老板对自己的信任,更输光了自己的前途。

通讯员 李磊 快报记者 马乐乐



漫画 张冰洁

### 老总报案,紧接着 员工来自首

去年5月28日,南京一家科技公司的老总袁某走进南京公安局玄武分局。他在警察面前摊开账册,气得浑身发抖:“员工把我140多万货款给贪了!”就在这时,走进来一个小伙,进门就交代说:“我来投案自首。”小伙叫刘冬(化名),是袁某公司的员工。

袁某告诉警察,刘冬在公司的业绩非常好,而且同事们都觉得这小伙人不错,自己也很信任他。那么,这个“看上去不错”的小伙为什么会吞吞公司140万呢?

1998年,刘冬从苏北老家考入南京一所知名大学。毕业后,刘冬一直选择在IT公司工作,2007年夏天,刘冬到南京这家科技公司应聘。一见老总袁某就挺赏识他:“这个小伙子是名牌大学毕业的,蛮老实的,而且对这个行业很懂,是个可造之材。”

刚开始,刘冬的月薪只有1500多元,一年多下来年薪已达10万元左右。刘冬的业务越做越好,袁某将苏南和浙江这两块最好的区域业务交给他做。刘冬没有辜负领导,通过努力,让公司的业务不断攀升。袁某对刘冬的信任简直超出了上下级的关系。听说刘冬要买房,袁某马上借给刘冬15万元,帮助他凑齐首付买了房。

第一次玩老虎机就迷上了

在袁某看来,刘冬是个好下

属,但他没有想到,人是会变的。由于业务越做越好,刘冬开始有些飘飘然,外出消费娱乐次数增多,玩的内容也变杂了。

2008年5月的一天,一个朋友带着刘冬去南京市中心一家电玩城赌了一把。面对这极具诱惑的机器,刘冬着了迷,结果越玩越大。积蓄被玩光,怎么办?他想到了公司的货款。有时候刘冬让客户把货款直接打到自己账户上,再将货款转给袁某。袁某知道这一点,但考虑到他宽厚善良的性格以及对他的信任,也没往心里去。

正是领导的信任,让刘冬钻了空子。有一次,常州一家公司将数千元货款打到刘冬的银行卡上,他将钱取出走进游戏厅,两个小时就输光了。自此以后,他一次次地让客户把货款直接打给自己,接着上交一部分自己取出一部分去赌博。此外,刘冬还借高利贷。2009年10月,他从高利贷处拿了3万元,输光了就用公司的货款去还……

近20万元货款3天全输光

去年3月,山东一家公司寄给刘冬一张20万元的承兑汇票。刘冬没有上交,而找人兑换了19.5万元现金,然后照例走进游戏机厅。这笔钱,被他在3天内全部“交给”老虎机。

这笔货款终于引起了袁某的重视,刘冬实在躲不掉只好承认用掉了。袁某还是信任他,让他去找客户对账,刘冬却躲着不去。会计看这情况急了,便自己

去找客户对账,结果揭开了这140多万元的窟窿。

和公司的所有员工一样,袁某十分震惊,但仍然没有打算报案。他找到刘冬谈话,希望能找亲朋好友凑钱,赔点钱给公司。“哪怕掏10万元表示一下诚意。然后,我希望你继续在这个公司里干,来赔偿你的损失,每个月我会给你发生活费。”袁某动情地说。

但刘冬让他失望了。在一次又一次拖延和躲避后,刘冬只退还给公司两万元钱。据刘冬说,他欠下的高利贷也已经超过百万,他的那套房子已经被放高利贷的人押走,连女友都离开了。

去年5月28日,是袁某给刘冬下的“最后通牒”日子。在这一天,他们不约而同走进公安局。

庭上道歉,但已无力赔偿损失

玄武区检方指控,2008年以来,刘冬利用职务便利,将公司货款1420501元非法占为己有。检方认为,刘冬的行为已经构成职务侵占罪。昨天上午法院开庭审理此案。在法庭上,刘冬对指控供认不讳,对公司表示歉意,不过他说自己再也无力赔偿。法院将择日宣判此案。

袁某没有出庭,但公司另一位负责人旁听了案件。他摇摇头说,公司财务制度不健全,造成这么惨重的损失,教训太深刻。他告诉法官,过去袁某对刘冬太好,现在袁某为这件事非常伤心,公司正在考虑通过民事诉讼,向刘冬追讨损失。

## 听说保险箱里有45万 两名值班保安伸贼手

快报讯(通讯员 鼓公 记者 陶维洲)单位将45万多元工资款存放在财务室保险箱内,次日下午会计发现财务室被撬,保险箱不见了。面对讯问,两名值班保安神色异常,最终交代了盗窃保险箱的事实。而从接警到侦破,鼓楼警方仅用了4个小时。

去年12月26日下午6点,南京某剧场的会计和往常一样到单位上班,发现财务室的门开了一条缝,有明显被撬过的痕迹。单位负责人王涛闻讯赶来,只见财务室内一片狼藉,所有抽屉都被打开,保险箱也不见了!很快,鼓楼警方接到报警赶到现场。“保险箱里有什么?”民警问。王涛有气无力地回答:“保险箱里有存折、银行卡等重要的财物,还有45万多元的现金。年底了,我们准备发工资,所以前一天刚从银行取出来的。本以为放一晚应该不会有事,谁知道……”

从现场情况看,财务室的门是被蛮力硬撬开的,办案民警判断,小偷应该没什么“技术”手段。据王涛描述,保险箱重约100多斤,一个人根本搞不动,“作案人员应两人在施工,而且带着这么重的东西要出去肯定有人看到。”而走访民警反馈的信息显示,并没有人看到保险箱被运出剧场,白天在剧场值班的保安也表示,没有听到什么异常响声,也没有看到可疑人员出

没。“这么看来,保险箱应该没‘走’远,也许就在剧场里,而且这个案子可能是监守自盗。”随即,警方封锁了整个剧场,进行搜查。经过两个多小时的细致搜查,终于在距离财务室20多米的一间更衣室中发现了被盗保险箱。保险箱被掩藏在一大堆演出服中,已经被砸得不像样了,但并未被撬开。

找到保险箱后,办案民警更加确信是内盗。“白天都有什么人在剧场?”民警问王涛。“只有四个值班的保安,其他就没什么人了。”

在调查中,细心的民警发现,其中两名保安葛壮和顾彪神色有异,说话的时候手在哆嗦。到晚上10点多,在民警的审讯攻势下,葛壮和顾彪最终交了自己的罪行。

葛壮和顾彪都是剧场的老员工,听到有人说年底要发工资了,要取40多万现金回来。于是,财迷心窍的两人便动上了偷工资款的脑筋。12月26日白天,葛壮和顾彪两人值班,拿着工具将财务室的门撬开,因为保险箱比较沉重,他们抬着比较吃力,就放到了离财务室不远的更衣室内。此后,他们用各种工具撬、砸保险箱,“没想到这保险箱质量这么好,我们砸了半天都没砸开。”到了近6点,剧场陆续有人来上班,他俩便将保险箱先藏起来,回岗上班,准备晚些时候再撬。(文中人物系化名)



昨天,剧场负责人领回被盗现金 快报记者 辛一 摄

### 不仅是老虎机,网游也“害人”

## 群贼网吧被抓 而这家网吧叫“一网打尽”

快报讯(通讯员 夏倩 记者 李绍富)在工地上干活的几个小伙子酷爱上网打游戏,开销大,手头紧,就打起了工地上施工器械的主意,结果作案后第二天就被警方一网打尽。

上月31日上午8点左右,宁杭高铁江宁大学城东面工地负责人孙先生接到施工队工人反映,称工地打磨机的电机和钢板等部件夜里被盗了,无法正常开工。孙老板到工地上查看发现,三台打磨机电机、电板及其钢板均被撬,损失万余元。

民警调查发现,搬走整个打磨机并不难,可窃贼卸掉了电机部分,非专业人员一般不会懂得电机较值钱,也不易掌握拆卸

电机的方式。民警初步断定,内部作案的嫌疑较大。

经过调查,民警得知,工地工资是采取平时发生生活费,工程结束后一次性结算。可安徽籍工人王某花钱却比较阔绰,经常请年轻工友们一起去网吧玩。得知这一消息后,民警认为21岁的王某有作案嫌疑。此时,王某正在工棚睡觉。经过三个多小时的盘问,王某终于交代了自己盗窃工地机械零部件的事,并供出4名工地同伙。

王某喜欢上网,一有空就去网吧上网玩游戏,还经常去电玩城赌博。不久前的一次年轻工友聚会后,王某称,光凭老板发的这点生活费,过得实在太不体面

了,得想办法弄点钱花花。一起聚会的其他四人听说后,立即响应,并商议把工地的施工器械作为生财对象。12月30日夜里,四人趁工友们都熟睡后,悄悄溜出工棚,来到工地,拆卸掉打磨机的电机和钢板,连夜卖到了江宁一个废品收购站,共获5000多元。

后来民警从王某口中得知,四名同伙可能是去了附近网吧。当民警排查到一家叫“一网打尽”的网吧时,发现四人坐在网吧最隐蔽的一个角落里,正在网游中奋战着。

民警审问得知,四人中年龄最小的19岁,最大的23岁,他们对盗窃的事实供认不讳。目前,五人已被警方刑事拘留。

## 假抢修队遇上真领导,穿帮

快报讯(记者 田雪亭)才铺下去十多天的高压电缆线,怎么现在又被拖了出来?元旦假期,途经六合机场东路的电力公司负责人发现电力施工人员正在挖电缆,感觉很奇怪,仔细询问后发现这些工人竟是窃贼。

1月2日上午10点多钟,一位正休假的六合电力公司负责人途经六合机场东路时,发现有电力公司工人在施工,两名身着“电力抢修”工作服的工人在现场指挥,六名头戴安全帽的工人全力拖拽电缆线,干得热火朝天。“不是元旦放假了吗?”这位负责人上前询问。“放假?我们都是劳模,节假日也要加班,为的就是要确保居民用电安全。”穿着工作服的一名男子见有人上来问,便如此回答。这位负责人发现,这些人不仅将十几天前才铺设的铜芯电缆拖了出来,还用大力剪将电缆线剪断。这些电缆线都是特制的高压电缆线,价格很高,目前正等着通电验收。“停下,停

下,谁让你们把这些电缆剪断的?”这位负责人一边呵斥,一边掏出工作证,并要求施工负责人出示证件。

“你是假的吧?我们才是电力公司的施工人员。”穿工作服的男子很不屑,转身指挥工人继续干活,并将剪断的电缆线装车运走。面对这一情况,这位负责人赶紧报警。六合公安分局城中派出所民警迅速赶到,当即对施工人员和车辆全部扣下。

“我是一家施工单位的工人,下班经过那里看到埋设的是电缆线,就有了盗窃的想法。”在派出所,身穿“电力抢修”工作服的男子张某表示,随后他打了电话给一个收旧站的朋友姚某,让其找辆大卡车,再找几个工人来。次日上午,张某和姚某分别身着工作服,带领六名工人将电缆线拖出来进行切割,没想到正巧遇到了电力公司负责人,结果穿帮。经初步核算,被盗窃的80米电缆价值达4万元。目前,张某和姚某因涉嫌盗窃被拘留。